

We Chinese in America

The First & Only
CHINESE PEOPLE
Magazine in U.S.A



鼓吹進取精神
宣揚傳統美德
聯絡鄉情親情

創辦於2001年
立足聖地牙哥
竭誠為所有美國華人讀者服務

Email: wechinesesd@gmail.com

Website: wechineseus.com

ISSN 1942-4655

創刊人: 馬平

總編: 劉麗容

法律顧問:

王志明 馬小龍

© 2025, Pegasus Media Inc.



致讀者朋友

總編 劉麗容

親愛的讀者朋友們，

美國每年五月稱為「亞洲太平洋美國人傳承月」(英文: Asian American and Pacific Islander Heritage Month, 縮寫AAPI), 旨在表彰和認可亞洲美國人和太平洋島民對美國社會、文化和歷史上的貢獻。其起源可以追溯到1970年代。1978年5月4日美國通過了一項聯合決議, 設立亞洲太平洋美國人傳承週, 於每年五月的第一週慶祝。這一時間的選擇是因為它恰好與兩個重要的歷史事件重合: 第一是首批日本移民於1843年5月7日抵達美國; 其二是1869年5月10日, 美國橫貫大陸鐵路完成, 這是一個由華工貢獻重大建設的成就。後續經歷近十年的活動和倡導, 美國國會在1987年通過了公共法案100-11, 將為期一週的慶祝活動延長至一個月, 並正式將五月定為「亞洲太平洋美國人傳承月」。1990年喬治·沃克·布希(George Walker Bush)總統發佈首次公告, 正式認可五月為「亞洲太平洋美國人傳承月」。1992年官方將名稱改為「亞洲美國人與太平洋島民傳承月」, 以反映所代表社區的多樣性。「太平洋島民」一詞包含太平洋島嶼文化, 包括夏威夷、關島、薩摩亞等地。在整個五月裡, 美國各地舉行各種文化活動、節慶、教育項目、藝術展覽、教育研討會, 以及關於AAPI歷史、挑戰和成就的討論, 以慶祝亞洲美國人和太平洋島民的貢獻。同時五月的第二個星期日是母親節, 祝福大家有一個愉快和溫馨的節日。

本期封面人物史濟良先生傳奇的一生故事, 令人感動。讓我們走進時光的隧道裡, 史濟良先生1933年出生, 正值日本侵華戰爭期間, 從他一生的故事讓我們了解到上一個世紀一位華人的經歷。他在二次世界大戰後離鄉背井求學奮鬥, 在親情的支持與偉大母親的愛護下, 得以寫下他的故事。他對德州母校及哥倫比亞大學的慷慨捐助, 不僅展現了感恩之情, 更是個人忠誠與在推動教育上的具體體現。史濟良先生的慷慨行誼, 助於培養年輕一代的捐贈文化及延展, 讓愛與責任的精神得以薪火相傳, 綿延不絕。且讓我們一起紀念史濟良先生及他的母親夏璐雅, 善良的史濟良先生是一位謙和優秀的人, 是華人的典範, 他傳奇的故事, 慷慨的行為。善良的舉止及精彩的人生在2025年4月18日劃下了句點, 但是他的一言一行將永遠留在我們的心中——我們有著永遠的懷念!

華人在北美百年多的歷史中仍然有許多尚未發掘出來, 甚至被人遺忘。而在五月份大家慶祝亞裔美國人和太平洋島民對美國的貢獻之時, 本期特別提到林語堂先生及一家人於美國「好萊塢」交會鮮為人知的一面, 希冀透過華人的故事, 大家能對自己有很高的期許, 日新又新, 百尺竿頭更進一步。